

连花清瘟等中医药成中国抗疫瑰宝！ 世卫组织认可国际需求不断增加

参考消息网6月30日报道英国广播公司网站6月29日刊发题为《中国在疫情中力推传统疗法》的报道称，中医药在中国不断发展，国际需求也在增加。随着世界卫生组织正式承认中医药，中医药在国际上的知名度有所提升。现将报道内容摘编如下：

在科学家争分夺秒地研发新冠疫苗之际，中国一直在推动将中医药作为治疗这种疾病的方法。

中国政府最近发布的一份白皮书称，中医药参与救治确诊



资料图片：4月22日，在马来西亚吉隆坡，中国赴马抗疫医疗专家组与马各地中医药界人士视频连线。新华社

病例的占比达到92%。

中医药是世界上最古老的治疗方式之一，包括从草药到针灸在内的一系列治疗方式。

在中国，中医药

世代受人尊崇，尽管现在网上偶尔会出现有关其效用的激烈争论。专家说，中国正在寻求扩大中医药在国内外的吸引力。

中国国家卫生健

康委员会公布的新冠肺炎诊疗指南中有专门的中医药章节，国家媒体也一直强调中医药在2003年非典等疫情中发挥的作用。

有6种传统疗法方药被宣传为新冠肺炎方药，其中最著名的是连花清瘟胶囊和金花清感颗粒。中医药支持者认为，使用这些配方没有缺点。

中医药在中国不断发展，国际需求也在增加。中国去年估计，到2020年底，中医药行业的规模将达到4200亿美元。

尽管中国一直在不懈地推动中医药的

国际化，但在中国以外，许多人对中医药仍鲜有了解。不过，在常规药品和设备以外，中国一直在向非洲、中亚和欧洲输出中医药物资和专业人员。

中国国家中医药管理局党组书记余艳红今年3月表示，中方愿意分享治疗新冠肺炎的“中国经验”和“中国方案”，让更多国家知道、了解并使用中医药。

世界卫生组织去年正式承认中医药，中医药在国际上的知名度随之提升。

全球已有53万人死亡 世卫警告有关国家 应当“清醒过来” 是当头棒喝

2020年07月05日
来源：新华社

新华社日内瓦7月4日电（记者陈俊侠 连佳曼）截至3日，肆虐全球的新冠病毒已致病1072万人，累计死亡病例接近52万，全球病例数每天仍在大幅攀升。但一些疫情最严重的国家却对疫情防控显得漫不经心。对此，世卫组织大声疾呼有关国家“清醒过来”，采取必要措施控制疫情。这，无疑也是世界共同的呼声。

世卫组织紧急项目执行主任迈克尔·瑞安

3日在日内瓦举行的记者会上敦促有关国家“清醒过来”，因为“数据不会撒谎”。世界正面临重大安全威胁，人类的基本生存权正遭受侵犯。

瑞安直言不讳：美洲是全球疫情最严重的地区，美国是疫情最严重的国家。世卫组织数据显示，仅美国一国的病例数就超过了272万，死亡人数接近13万，占全球总病例数和死亡人数的四分之一强。尽管感染和死亡人数激增，但“太多国家无视数据告诉他们的是什么”。

瑞安严厉指出，疫情“不会神奇地消失”，因为被一些国家的当权者“无视”，才会造成今日之局面。

瑞安所言是事实。一些疫情严重国家急于重启经济，但未充分考虑疫情防控的需要；有的国家领导人仍然在宣扬“病毒在某个时刻会自动消失”，各种大规模集会仍在举行；佩戴口罩、保持社交距离等被证明行之有效的防控措施至今遭到质疑……种种情形都给病毒扩散大开方便之门。

在全球化背景下，没有一个国家是孤岛。面对传染性极强的新冠病毒，每个人安全，所有人才安全。世卫组织多次警告国际社会，如果应对疫情的工作跟不上，“更糟糕的情况”就会出现，更多的人将失去生命。

生命安全是最基本的人权之一，民众是否最大限度享有这一权利是检验各国政府是否执政为民的重要标准。提醒民众保持社交距离、勤洗手，对每一个病例做好检测、追踪、治疗、隔离等措施，切实

保障民众的生命安全，不仅考验一些国家政府的防疫能力，更拷问其良知。

亡羊补牢，未为迟也。目前，一些国家疫情面临失控风险，一些此前已基本控制疫情的国家面临“第二波高峰”的威胁。世卫组织此时警告“清醒过来”，是一记当头棒喝。认清疫情蔓延的危急形势，科学防治，精准施策，不倖过，不甩锅，是各国政府对本国民众应尽的义务。